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Att slå sig in i underhållningsbranschen är svårt  
– extra svårt om man har nedsatt hörsel. Hannes och 
Anton Dahlrot blev under uppväxten i Karlshamn  
flera gånger avrådda från att satsa på musiken.

Men de musikaliska bröderna brydde sig inte om 
vad audionomer, hörselpedagoger, läkare och andra 
tyckte.  

text: ulrika nilsson  foto: anders hansson
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Bröder satsar i tuff bransch

Numera får bröderna inga kommenta-
rer om att de borde ägna sig åt annat. 

Hannes, 25, och hans grupp ”Band of 
Joy” har under det senaste året spelat fli-
tigt på klubbar och festivaler runt om i 
landet. I november ger de sig ut på en fem 
veckor lång turné på skolor med uppsätt-
ningen Cirkus Rabalder, en föreställning 
med musik och akrobatik i högt tempo. 
(Hannes gör inga volter. Han ger järnet 
bakom trummorna.) 

– Det blir ett nytt sätt för oss att jobba 
på, ett riktigt kneg. Upp tidigt på morg-
narna och jobb hela dagarna, säger  
Hannes och tillägger att han tycker det 
ska bli kul.

Cirkus Rabalder skapades med medel 

från Svenska institutet i syfte att göra en 
föreställning för utsatta och föräldralösa 
barn i SOS Barnbyar. Förra sommaren var 
gruppen i Bosniens huvudstad Sarajevo 
och uppträdde i en barnby där. 

Resan med en folkabuss genom Europa 
finansierade de genom att uppträda på 
gator och torg i bland annat Danmark, 
Tyskland och Österrike.  

Scenvan
– Nu ska vi ge 61 föreställningar i  
Blekinge och sedan kan det bli turnéer i 
andra delar av Sverige. Det finns många 
landskap att beta av och efterfrågan är 
stor, berättar Hannes.

Anton, 21, har under det senaste halv–

året stått på scen fem kvällar i veckan och 
underhållit tusentals semestrande skandi-
naver på Rhodos. 

Fyra personer – två killar och två tjejer 
– uppträdde med fem olika shower efter 
ett rullande schema. 

Nu njuter han av att vara hemma i det 
sydsvenska novembermörkret och bara 
vara ledig. Han vill inte binda upp sig för 
en ny uppsättning direkt utan hoppas 
kunna lägga mer tid på de egna låtarna, 
som han gör tillsammans med låtskriva-
ren och producenten Olle Blomström.

De har olika musikaliska inriktningar, 
men gillar varandras musik och möjlighe-
ten finns att de kommer att dela scen 
framöver.

– Vi funderar på att göra något ihop i 
framtiden, kanske något reggae-projekt, 
säger Anton.

Liknande kurvor
Hannes hörselskada upptäcktes först. Han 
var då fem år. Anton, som var 1,5,  
visade sig också ha en nedsättning, så de 
fick hörapparater ungefär samtidigt. 

– Hörselkurvorna är nästan identiska, 
de går ner i diskanten, men jag hör lite 
sämre, säger Hannes.

Hannes har sina hörapparater på nästan 
jämt, men Anton tar av sina emellanåt för 
att koppla av och vila från ljud. 

De vill peppa andra hörselskadade att 
våga satsa på sin dröm, även om omgiv-

ningen kan ha en annan uppfattning. 
Finns det situationer när ni inte vill 

visa att ni är hörselskadade? 
– Jag skäms aldrig för att jag har hörap-

parater. Det är inget som jag pratar om så 
mycket, eftersom jag sällan tänker på det, 
men jag berättar gärna om någon frågar, 
säger Hannes.

Hörapparaterna syns tydligt när han har 
sina långa dreadlocks samlade med en 
snodd på ryggen. 

Anton nämnde inget om hörselskadan 
när han gick på uttagningarna till Sun-
wing Show. Inte heller under den intensi-
va, två månader långa utbildningen i Tur-
kiet, sa han något. Han tyckte helt enkelt 
inte att det fanns någon anledning.

– Mitt problem var inte hörseln, utan att 
få till dansstegen, säger han och skrattar.

Efterhand berättade Anton för show-
kollegerna. Bland annat kom det upp i 
samband med att hans hörapparater gick 
sönder och behövde skickas till Sverige för 
reparation. Han tvingades vara utan dem 
en vecka.

– Ganska jobbigt, jag är glad att det ord-
nade så sig snabbt.

Flera kända artister har slagit igenom 
efter att ha arbetat med Sunwing Show, 
bland annat Linda Bengtzing, Roger  
Pontare, Finn Karlvik och Bosson. Jobbet 
är även en inkörsport till nöjesetablisse-
manget Wallmans och kanske ska även 
Anton söka sig dit.

Hannes och Anton föddes i en musikalisk familj.          Att ha en brorsa som man kan slappna av med och som förstår hur det är att höra dåligt är skönt, tycker de båda.
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ÅLDER: 25 
FAMILJ: (Se ruta för Anton) Flickvännen Elsa.
BOR: Malmö
YRKE: Trummis i gruppen ”Band of Joy” som enligt egen 
beskrivning spelar musik i kategorin ”glad instrumental, 
folk, cirkus progg.” Även möbelsnickargesäll.
Hobby: Snickra och snida i trä.
ÖVRIGT: Har gjort uppmärksammad kampanjlåt ”Rösta 
grönt i år” åt Miljöpartiet tillsammans med Matti Nilsson.
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ÅLDER: 21 
FAMILJ: Mamma och pappa i Karlshamn, storebror  
Hannes, storebror Mårten och hans familj i Malmö.  
Flickvännen Anna.
BOR: Karlshamn för tillfället.
YRKE: Sångare och showartist.
Hobby: Fotboll
ÖVRIGT: Vann som 9-åring skytteligan i KA-bollen med 54 
mål på 14 matcher under sin första säsong som fotbolls- 
spelare i ifk Karlshamn. A
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Är det svårt att vara hörselskadad i 
musikbranschen?

– Som ljudtekniker behöver man nog 
kunna höra bra i alla frekvenser, tror  
Anton. Jag känner mig däremot helt trygg 
med mitt sätt att höra.

Hannes instämmer.
Hur skyddar ni er hörsel när ni spelar 

och uppträder? 
– Jag har hörselkåpor när vi repeterar 

och proppar på spelningar, berättar  
Hannes.

Anton säger att han ibland stänger av 
hörapparaterna för att få ljuddämpning.  

Trots att de hållit på med musik under 
hela uppväxten har de inte tinnitus.

När de berättar om sin uppväxt märks 
det att de står varandra nära. 

Även mamma och pappa i Karlshamn 
och storebrorsan Mårten och hans familj i 
Malmö betyder mycket, berättar de. Alla i 
familjen delar intresset för musik. 

Läger för hörselskadade
I skolan gick de integrerat, alltså i vanliga 
klasser. Under de lägre årskurserna fanns 
slinga i klassrummen, men på högstadiet 
och gymnasiet fick de klara sig utan. 

– Jag kände inte att det var någon idé att 
propsa på att få det, säger Hannes. 

Deras pappa var under några år engage-
rad i hrf:s föräldraförening i Blekinge och 
de har varit på läger med andra hörselska-
dade. 

Någon särbehandling i familjen tycker 
de inte de har fått. 

– Det är klart att mamma såg till att man 
hade med ett extra paket batterier, men 
annars var det inget särskilt, säger Anton.

Batterijakt i Indien
Batterier var något som tog slut för  
Hannes under en resa i Indien. Han be-
fann sig i den hektiska staden Bombay, 
med 13,5 miljoner invånare, men där hör-
apparatfirmorna lyste med sin frånvaro. 

Efter intensivt frågande fick han en 
adress till en avlägsen förort. När han  

efter en lång och krånglig resa lyckats ta 
sig dit, visades han ner i en trång trappa 
och kom till en källare där han till sin  
förvåning fann en fräsch lokal med luft-
konditionering och modern utrustning.  
I denna lokal såldes även hörapparatbat-
terier och Hannes försåg sig med tillräck-
ligt många för att klara resten av resan.

– Problem är till för att lösas, säger han 
med ett brett leende.

Sniderier
Hannes har ytterligare en kreativ sida.
Han är utbildad i möbelsnickeri på  
Capellagården, en friskola grundad av 
Carl Malmsten med konst- och hantverks-
inriktning på Öland.

Hans gesällarbete, ett utsökt skåp med 
en modern berättelse snidat i dörren, 
väckte beundran och uppmärksamhet på 
elevutställningen i somras.

I lägenheten syns flera av hans alster, 
detaljrika träfigurer och ett hörnskåp med 
mjukt formade lejontassar och sniderier 
som lockar till beröring.

Just nu tar musiken så mycket tid att han 
lägger hantverket åt sidan. 

– Jag kanske ser mig om efter en plats på 
en möbelsnickerifirma här i Malmö  
i vår. Det beror på om det finns tid. l

Hannes om att höra dåligt:
Minus: Hör inte om någon pratar på avstånd 
eller från ett annat rum.
Plus: Kan läsa på läpparna. 

”Det är klart 
att mamma 
såg till att  
man hade 

ett extra paket 
batterier.”

På klubbscen. Hannes och hans ”Band of Joy” har 
haft flera spelningar på klubbar. Här kan du höra 
Hannes spela: www.myspace.com/thebandofjoy, 
www.bandofjoy.tk.

Medryckande. Anton får med sig publiken på  
Sunwing Show. Här kan du höra Anton sjunga: 
www.myspace.com/uncledmusic.
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Anton om att höra dåligt:
Minus: Hör ej viskningar.
Plus: Slipper störande ljud från till exempel 
lysrör. Sover gott utan att bli störd av ljud.


